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Farmář ve škole 

Shrnutí 

„Zkušenost je učení, které vydrží“ - to je motto 

„Seminarbäurinnen“, skupiny proškolených rakouských 

zemědělců, kteří navštěvují školy a realizují širokou 

škálu interaktivních aktivit pro žáky. Aktivity se zaměřují 

na témata přírody, krajiny, potravin a zemědělství. 

Projekt „Seminarbäurinnen“ funguje od roku 1994, kdy 

byly stovky rakouských farmářů vyškoleny ke 

vzdělávací práci s dětmi a teenagery. Zkušení farmáři 

jsou k dispozici pro návštěvy mateřských škol a škol po 

celém Rakousku. Každý zemědělec se zaměřuje na 

aktivity, které nějak souvisí s jeho vlastní farmou.  

Kdo je zapojen 

V Rakousku funguje organizace, která zajišťuje certifikované školení pro zemědělce. Kurz je rozdělen do čtyř 

modulů: rozvoj osobnosti, techniky prezentace, plánování a nápady na vzdělávací aktivity. Zemědělci, kteří 

ukončili školení, získají certifikát a jsou schopni nabídnout své programy školám a dětem v předškolním 

vzdělávání. 

Klíčové kroky 

Vyškolení zemědělci přijíždí do školy a obvykle s dětmi a žáky pracují na kratších aktivitách (asi 2 hodiny), 

půldenních nebo na dlouhodobějších projektech. Ve všech případech farmář předvede proces cesty jídla z 

pole až na talíř. Programy ve školách jsou rozmanité a přizpůsobené věku žáků.  

Farmáři rovněž organizují školní projektové dny, ve kterých několik farmářů navštíví školu a ve spolupráci s 

učiteli vytvoří program s různými vzdělávacími stanicemi, pokrývajícími různá témata. 

Jak jsou zapojeni žáci?  

Žáci pracují s farmářem ve třídě, na školní zahradě nebo ve školní cvičné kuchyni. Často také navštěvují 

farmu.  

Jak je projekt propojen se vzdělávacím programem?  

Programy ve školách jsou přizpůsobeny všem věkovým skupinám - předškolnímu, základnímu, střednímu a 

vyššímu vzdělávání. Programy také odkazují na různé předměty, jako je biologie, chemie, zeměpis a 

ekonomie. 

Pozitivní dopad 

Díky projektům, jako je tento, dostávají tisíce rakouských školáků příležitost setkat se a diskutovat se 

zemědělci.  


